
                                                       ATA Nº 028/2017.
Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora 
Rosane Costa e Vereador Biramar Machado,
1º Secretário.

Aos três (03) dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, às 12 horas, 
segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão Ordinária, os 
Senhores Vereadores: Vereadora Mariza Barreto (PP), Vereador Guto 
Bittencourt (PP), Vereador Biramar Machado (DEM), Vereadora Eva Mesa 
(PMDB), Vereador Jonatas Souza (DEM), Vereador Adilson Seixas (PDT), 
Vereador Eduardo Luongo PSB, sob a Presidência da Vereadora Rosane Costa 
(PDT), que havendo “Quórum” e em nome de Deus e da Constituição, declarou 
aberta a presente Sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em 
apreciação e regime de votação a Ata nº 027/2017, aprovada pela maioria, com 
ausência do Vereador Eduardo Luongo (PSB) e Vereador Cadico La-Bella (PP). 
A Presidente solicitou a leitura do EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI nº 
028/2017 - Oriundo do Executivo Municipal que Autoriza a inclusão de ação no 
Anexo de Metas e Prioridades do PPA 2014/2017 e na LDO 2017 e a Abertura 
de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 18.800,00, no Orçamento vigente 
do Fundo Municipal de Assistência Social; encaminhado para as Comissões  de 
Constituição, Justiça, Segurança Pública e Direitos Humanos e Comissão de 
Indústria, Comércio, Turismo, Finanças e Orçamentos para emitirem os 
referidos Pareceres. PROJETO DE LEI nº 029/2017 -  Oriundo do Executivo 
Municipal que Dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2018/2021 e 
dá outras providências; encaminhado para as Comissões de Constituição, 
Justiça, Segurança Pública e Direitos Humanos e Comissão de Indústria, 
Comércio, Turismo, Finanças e Orçamentos para emitirem os referidos 
Pereceres. .INDICAÇÃO nº 070/2017 - Que seja encaminhado ao Executivo 
Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para que seja feito um estudo 
para adequar na Rua José Marcelino Machado no Bairro Jacinto Gomes Filho, 
de trafegabilidade para cadeirante, considerando para tanto que reside uma 
criança portadora de tal necessidade especial. Os pais alegam dificuldades de 
locomoção com a cadeira de rodas, pois a rua encontra-se em péssimas 
condições de trafegabilidade, principalmente para locomoção da cadeira de 
rodas. Este Vereador tem cuidado especial com o assunto, devido à experiência 
pessoal enfrentada, e aponta que pequenas mudanças fazem muita diferença 
para quem necessita de melhor acessibilidade, assim solicita que sejam 
tomadas providências para minimizar as dificuldades enfrentadas pelo 
cadeirante e seus familiares que já sofrem com todas as demandas diárias. 

1



Diante do exposto solicito que sejam adotadas as medidas supra solicitadas 
uma vez que cabíveis e necessárias a proporcionar ao portador de 
necessidades especiais um direito Constitucional e o atendimento a Lei local; 
de autoria do Vereador Jonatas de Souza - DEM. INDICAÇÃO nº 071/2017 -
que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Planejamento e 
setor de Engenharia para que seja realizado um estudo para reparos e 
melhorias conforme for necessário, em duas “Bocas de Lobo” localizadas na Av. 
Cel. Galvão, próximas a Capela São José;  de autoria  do Vereador Adilson 
Seixas PDT e Vereador a Rosane Costa PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
nº066/2017seja encaminhado ao Executivo Municipal -  Secretaria Municipal de 
Obras, para que o mesmo informe o que segue:Que seja prestada 
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informação a este Vereador o custo de consertos de pneus das motos 
niveladoras 
deste município, a partir de janeiro de 2017, até esta data. De autoria do 
Vereador Biramar Machado DEM. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 067/2017 -
que seja encaminhado ao Poder Executivo Municipal – Secretaria de 
Administração para que esta Casa seja informada do motivo que levou o 
Executivo substituir membros do Comitê de Investimentos do Regime Próprio de 
Previdência Social – RPPS, antes do término do mandato. Se as nomeadas, na 
Portaria 283/2017, têm certificação profissional, a CPA, ou pelo menos, uma 
delas;  de autoria  dos Vereadores: Mariza Barreto PP, Guto Bittencourt PP, 
Cadico La-Bella PP, Eduardo Luongo PSB. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 
068/2017 - que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretária de 
Saúde para que seja informado sobre o funcionamento do Setor do Raio X na 
FMHHTC, bem como horário de atendimento, escala de plantões e o prazo de 
entrega aos pacientes dos laudos dos resultados dos exames;  de autoria do 
Vereador Adilson Seixas PDT  e Vereadora Rosane Costa PDT. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO nº 0692017 - seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretária de Saúde para que seja informado a estes Vereadores o número de 
Agentes Comunitários de Saúde que nosso Município disponibiliza e quais são 
as áreas que os mesmos abrangem;  de autoria  do Vereador Adilson Seixas 
PDT e Vereadora Rosane Costa PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 070/2017 
- seja encaminhado ao Executivo Municipal Secretaria de Finanças para que 
seja informado se há condições de conceder aumento no Vale Alimentação dos 
Servidores do Executivo Municipal e FMHHTC;  de autoria  da Vereadora Eva 
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Mesa PMDB. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 071/2017 - seja encaminhado ao 
Executivo Municipal - Secretaria Municipal de Obras,para que o mesmo informe 
o que segue: Que seja prestada informação a este Vereador por qual motivo, 
que até a presente data não foi feita a base da caixa d`água, que abastece os 
moradores da Rua Dr. João Galvão Vargas na localidade do Ibaré – 2º distrito 
deste Município;  de autoria  do Vereador Biramar Machado DEM. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO nº 072/2017 - seja encaminhado ao Executivo Municipal 
Secretaria Municipal de Agricultura para que o mesmo informe o que segue: 
seja informada a este Vereador,qual a previsão para o envio de uma Equipe 
Agrícola, para o Ibaré no 2º Distrito deste Município;  de autoria  do Vereador 
Biramar Machado DEM. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 073/2017 - que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal para que seja informado sobre o 
encaminhamento à esta Casa Legislativa referente ao Projeto de Lei visando 
adequar o piso salarial dos Agentes Comunitários de Saúde;  de autoria  do 
Vereador Adilson Seixas PDT e Vereadora Rosane Costa PDT. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO nº 074/2017 - que seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Saúde e secretaria de Administração para que seja informado 
sobre o funcionamento de carga horária dos motoristas da saúde, bem como 
horas extras, folgas e plantões aos finais de semana;  de autoria  do Vereador 
Adilson Seixas e Vereadora Rosane Costa PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 
075/2017 - que seja encaminhado ao Executivo Municipal - Secretaria de 
Administração para que seja informado sobre o comitê de investimento do 
FAPS, funcionamento do mandato FAPS, se é feito por eleição ou indicação e 
qual a duração do mandato, que seja anexado as últimas portarias de troca de 
gestão, qual qualificação para fazer parte do comitê, e se este comitê é 
remunerado;  de autoria  do Vereador Adilson Seixas 
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PDT e Vereadora Rosane Costa PDT. Leitura das CORRESPONDENCIAS: 
Ofício GP nº 196/2017 do Executivo respondendo as seguintes matérias: 
Respostas ao ofício 75/2017 das matérias aprovadas na Sessão Ordinária do 
dia 6 de junho de 2017 – Informações 51, 52, 53, 54/2017 – Indicações 57, 58, 
59, 60, 61, 62/2017 – Pedidos de Providências 141, 142, 143, 144/2017. Ofício 
GP 200/2017 – do Executivo Municipal respondendo as seguintes matérias: 
Respostas ao Ofício 080/2017 das matérias aprovadas no dia 12 de junho de 
2017 - Indicações 63, 64, 65/2017 – Informações 55, 56, 57/2017 –
Providências 145, 146, 147, 148, 149, 150. Ofício GP 202/2017 – Executivo 
Municipal respondendo ao Ofício CV 87/2017.Banrisul – Resposta ao Ofício CV 
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51/2017.Ofício 003/2017 – CV – resposta para o senhor Glaudisney – Gerente 
Banrisul de Lavras do Sul. Leitura do Ofício do senhor Ubirajara Dias solicitando 
a TRIBUNA LIVRE – Farrapo – Assunto – Internet N/C. Terminado o Expediente 
a Senhora Presidente passou a palavra aos nobres Vereadores no GRANDE 
EXPEDIENTE: O Vereador Eduardo Luongo justificou sua ausência no plenário 
na hora da votação da ata dizendo estar atendendo um Munícipe na sua 
Bancada. O Vereador explanou sobre a resposta lida na Sessão, encaminhada 
pela gerência do Banrisul local, disse que não satisfeito com a resposta, já deu 
entrada a outro ofício assinado por todos os Vereadores para a mesma Agência 
Bancária, onde pedem providências no retorno do autoatendimento aos 
domingos. O Vereador comentou sobre as notícias que circularam no facebook 
referente ao pagamento dos agentes de saúde, disse que desde novembro de 
2015, ele, enviou um pedido de informação ao Executivo pedindo informações 
do porque não estava sendo cumprida a Lei 2.994/14, onde foi fixado em R$ 
1,014,00 (um mil e quatorze reais) o piso nacional dos agentes de saúde e que 
estava sendo repassado para o Município através do Fundo Nacional de Saúde. 
O Vereador disse que é justificável a reclamação do agente. O Vereador 
parabenizou os organizadores dos dois eventos realizados no final de semana 
em Lavras do Sul, o Bloco Vila Latas com a corrida de motos e o NCCCL pela 
classificatória para o freio de ouro no Sindicato Rural. O Vereador Guto 
Bittencourt disse que esteve, junto com a Vereadora Eva Mesa, no posto da 
Olaria para saber sobre o atendimento da Dentista e foi dito que ela está 
atendendo na Policlínica. O Vereador Guto Bittencourt disse que as respostas 
do Executivo para a Câmara de Vereadores devem ser embasadas no presente 
e não no “passado”. Disse que a sanga da Poty Medeiros for consertada só em 
setembro/outubro, como diz na resposta lida, as casas que ali estão vão cair. 
Algumas já mostram rachaduras bem grandes e ele vai tirar fotos e trazer para 
os vereadores verem a gravidade. Disse que se as casas caírem ele mesmo vai 
na Promotoria fazer uma queixa contra o Executivo. O vereador Seixas disse 
que o Executivo precisa respeitar mais a Câmara de Vereadores. Os 
Vereadores estão fazendo seus trabalhos mas o executivo precisa se 
comprometer com as comunidades. A Vereadora Eva Mesa concordou 
plenamente com a manifestação do Vereador Guto Bittencourt e propôs a 
fazerem uma audiência pública na Comunidade da Poty Medeiros e Dr. Bulcão 
e convidar o Chefe do Executivo e Secretário de Obras. O vereador Eduardo 
Luongo salientou o que foi dito pelo Vereador Guto, disse que o Executivo 
precisa trabalhar para o agora e não se preocupar com o que foi feito ou deixou 
de ser feito pelas outras administrações. A Senhora Presidente disse que com 
relação a obra da sanga da Poty Medeiros o que deixa a Vereadora entristecida 
é que nas reuniões que o Executivo fez com os Vereadores e moradores dessa 
comunidade foram dados prazos para o início das obras e isso não foi 
cumprido. Com relação ao Banrisul 
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local, disse que o ofício feito pelo Vereador Eduardo Luongo estava muito bem 
fundamentado, disse que os lavrenses até já sabem que não podem usar o 
serviço de autoatendimento nos domingos, mas os visitantes que vem para os 
eventos do município ficam desatendidos, sem poder usar do serviço. A 
Presidente destacou o problema exposto no facebook sobre os agentes de 
saúde pelo fato do Chefe do Executivo ter postado uma foto de um ofício, 
datado de 30 de junho de 2017, onde ele disse ter encaminhado a Câmara de 
Vereadores um Projeto de Lei 023/2017 que institui Gratificação por Exercício 
de Atividade Complementar aos Agentes Municipais e dá outras providências. 
Disse que este ofício, além de não estar assinado pelo Prefeito, também não 
tinha o carimbo de recebimento da Câmara de Vereadores, disse que o Projeto 
de Lei citado deu entrada nesta Casa no dia 03 de julho, às 8 horas e 18 
minutos. A Senhora Presidente disse ter ido a Audiência Pública, na 
Comunidade do Ibaré, acompanhada da Vereadora Mariza Barreto e Vereadora 
Eva Mesa, onde foi tratado sobre a Concessão do Transporte Coletivo 
Lavras/Ibaré. Parabenizou o Vereador Biramar por sua decisão de não se fazer  
presente, entendendo que ele quis deixar a Comunidade a vontade para 
explanar o assunto que estava em pauta. Disse ao Vereador Biramar Machado 
que o Prefeito deixou claro na reunião que quem  foi denunciado foi o próprio 
Executivo na época de 2010 ou 2011 onde alegaram que o Município não 
estava legalizado com nenhuma empresa para fazer esse transporte. Disse que 
o Vereador Biramar Machado é muito respeitado na Comunidade do Ibaré. 
Terminada as manifestações dos Vereadores a Presidente  consultou aos 
demais Vereadores para seguir a sessão sem intervalo, com a concordância de 
todos passamos para a ORDEM DO DIA: Em apreciação individualmente as 
Indicações nºs 70 e 71/2017, após regime de votação foram. Em apreciação 
individualmente os Pedidos de Informações nºs 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74 
e 75/2017, após regime de votação foram todos aprovados. Todas as matérias 
apreciadas e votadas na referida sessão foram aprovadas com a ausência do 
Vereador Cadico La Bella.  TRIBUNA LIVRE- A Senhora Presidente fez a leitura 
do ofício encaminhado a esta Casa, onde o Senhor Ubirajara Dias solicitou o 
uso da Tribuna Livre para poder explicar sobre o sinal da Internet, através da 
antena da  FARRAPO. O Senhor Ubirajara Dias leu seu pronunciamento. A 
Presidente da Casa agradeceu pela presença  pela agilidade da resposta ao 
requerimento encaminhado por esta Casa e registrou que os Vereadores são 
procurados pela comunidade em geral para ouvir os problemas e que um deles 
é sobre o sinal da internet da Farrapo. A Presidente passou a palavra a todos 
os Vereadores onde os mesmos parabenizaram o serviço da Farrapo e 
agradeceram a presença do representante da empresa na sessão. O Sr. 
Ubirajara Dias relatou e respondeu todas as dúvidas apresentadas pelos 
Vereadores  sobre o sinal da Internet em Lavras do Sul; disse que as pessoas 
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que reclamam nas redes sociais tem que reclamarem na empresa e pedirem 
para abrirem uma Ordem de Serviço, que o problema pode ser nos 
equipamentos de dentro de casa. A Presidente registrou que é cliente da 
Farrapo há muitos anos e que é bastante assediada por outras empresas 
oferecendo serviços de internet; que na sua casa geralmente a tardinha a 
internet tem interrupção de sinal e que como tem muitas pessoas nessa hora 
reclamando do sinal da Farrapo, imaginou que o problema era da empresa e 
não dos aparelhos internos. Todos os Vereadores agradecerem a presença dos 
representantes da Empresa Farrapo Caçapava que estavam presentes no 
Plenário e do Senhor Ubirajara Dias pelas explicações prestadas. 
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Antes de encerrar a sessão convidou os Vereadores para após o termino da 
referida sessão permanecessem no Plenário para conversar com o Proprietário 
da Farrapo e os representantes.   Nada mais há tratar a Presidente em nome de 
Deus, encerrou a presente sessão ordinária. 
SALA SEVERINO SILVEIRA, EM 03 (TRÊS) DE JULHO DE 2017 (DOIS MIL E 
DEZESSETE).

    Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART     Vereadora ROSANE COSTA
                1º  Secretário                                                         Presidente
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